PYAAAAIO AXKHYEQN 1
MAOGHMATIKH &YYXIKH (METAIITYXIAKO)

30 OxtwfBelouv 2022

TeTpadovior xou eapuoyec otn ouyypovn Puoind)

AYKHYH 1

‘Eoto o tetpadovia Q = (ar,Uy), Y = (ag, Us).

1. Na deilete o6t
(X, Y] =(0,2(U; x Uy))

6mou [X, Y] o yetodétne XY — Y X,
2. Av ta X, Y elvou xodopd tetpodovia (a1 = ag = 0) vo Oeilete ot
{X,)Y} =-=2(U,-Uy)1

6mou {X, Y} o avtetodétne XY + Y X.

AYKHYH 2

‘Eotw nanewovion: py,z : H — Htng poppic X — Y XZ ueY, Z € Hxa
NY]N[Z] = 1. Me H ouuBoriloude tov ytpo v tetpadoviny eve ue N[X]
ouuPBoiiCouue to pétpo tou tetpadoviov X. 'Eotw eniong 6t yw Z = y-1
YETOUWOTOLOUUE TOV GUUBOAIOUS: pyy -1 = py.

L. Aeilte 6t VXY e H: pz(X +Y) = pz(X) + pz(Y) xu pz(XY) =
pz(X)pz(Y).

2. 'Eow Z = al +bi+ ¢j + dk tetpadovio ye N[Z] = 1. Aei&te 6t unopel
VoL YEAUPTEL UE LOVOBIXO TEOTO (C:

0 0
Z = cos 51 + isiné (Bos + yog + do1)

o Teooolopiote ta 0 oLVUETACEL TWVY a, b, ¢ xou d.
) ) ) b )



AYKHYH 3

Eotw T = (x1,x2,23) didvuopa tou R? xau Q = (0,21, 9, 23) évar xadoapd
TeETEAd6VIO (e uUndevixr) BadumTs CUVIGTOON) oL EYEL GAV AVUCUATIXY CUVL-
CTOOoU TO T

1. AeiZte 6Tt oav R = (w, vy, v2,v3) elvor évar povadiaio Tetpaddvio TéToto
wote RR. = R.R = 1 6nou R. 10 culuyéc tou R, TOTE TO YIVOUEVO
RQR. etvan €vol otydS QovTooTind TETEAOOVIO TOU OTofou 1) ULy odix
CLVIOTWCA OlvETAL WC:

(w? — 7+ 0)T + 2 (w(T x ) + (T - ¥)7)
6mov U = (vq, v, v3).
2. Katémy 6ei&te ot wa SO(3) otpogh tou & xotd yovia § yipw and dEova

ot dSievduvon 1t unopel va ypagel we: @ = RQR,. émou Q = (0,7),

Q' = (0,7') xou R 7o tetpodévio: R = (cos &, sin £i7).

AYKHYH 4

H yevixotepn xivnom evdg otepeol omuatog elvar cUVOUUOUOS UETAPORAS ol
Teplotpoghc. Mmopel var YpapTel YpnoylomolidvTag TETRABOVIA KS:

Q'(t) = S(t) + R(HQ(H) Re(t)

ue R(t)R.(t) = R.(t)R(t) = 1 xou S(t) avtiotoyel ot petagopd. To @ elvo
CUVTETAYHEVEC WG TPOG CUC TN UVAPORES “XAPPITOWHUEVO’ GTO GTEPED WU
xou ' cLUVTETAYUEVES W Tpog o Tadepd adpavelaxd cloTNUe. ALITUTHOCTE TO

vopo tou Nelbtwva yio T Suvouixy) Tou oL TANATOS auTo) uToloyiloviag To
dQQ/

5 AooTe guow| epunvela 6Toug euPaVICOPEVOUS HROUC.

AYKHYH 5

Q¢ pryodixd tetpadovio oplleton To:

Q =a-+ 61b1 + 62b2 + €3b3



omou ToLa = ag+tar, b; = bjp+1b; 1, ue j = 1,2, 3 etvon uryadixot apriuotl. To
pavTacTIXd povadiado i Vewpolue Ot petatiVetar ye ta €j. O BLOTNTEC TOA-
AATAAOLUOUOY TWV ULYAdXGY TETEADOVIWY efvan oL {Bleg e auTES TV cuVHlwY
eV To oLLLYEC EVOC Utyadixol TeTpadoviou Blveto we:

Q =a — e1b; — egby — e3bs

1. AclZte 6tL éva uryodind TeTpodovio undevixol pétpou (un TeTptuuévo
époog) UTOPEL VoL YRUPEL LOVOCTUAVTO (WG:

Q = (1 + i(elnl + €279 + 63713))].)

6mou P elvon mporypotind tetpaddvio xou 7t = (ng, ng, ng) ebvor povodiodo
dvuopa tou R3.

2. Aci€te OTL 0L oTpOoYEC oTOV YWedYeovo Minkowski urnopolyv va ypapoiv
G ULYoOWE TETEAOOVLA TNG LOPPTC:

3

+ Zeini sin g

1=1

2
R = eletmitesnatesns)y _ g

NGRS

6mou 0 xou n; (i =1,2,3) pryodixd.



